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fi polónyi ugye.
Kassa, jan. 15.

Polónyi fejét kívánja mind, a ki 
a koalíció erős törzsét ketté nem szel­
heti. Az a nagy piaci lárma, mely 
vádak és gyanúsításokkal zsibongja 
körül napok óta a közvélemény figyel­
mét, nem annyira a közerkölcs nevé­
ben zudult fel, mint inkább a koalí­
ció mozgalmas békéjét akarja fölza­
varni. Csak nézni kell a tisztaság 
számnélküli lovagjainak csata rendjét, 
hogy világosan álljon előttünk a ma­
nőver tulajdonképpeni célja. Ezek a 
hattyú tollú legények nemrég még 
abban a pocsolyában fetrengtek, hová 
minden jó érzésű magyar undorral 
köpött. Ezek az illatos mocsárvirágok 
a haladók közül valók. Es ha ezzel 
leszámoltunk redukálnunk kell a müfel- 
háborodást, értékére kell leszállítanunk 
a támadások szenvedélyes hangját.

A magyar miniszteri széket nem 
első esetben éri ekkora ostrom. Ami 
közéletünkben nem példátlan ese­
mény, hogy az ellenfelek eszközt nem 
kiméivé szemelik ki valamely politi­
kus támadását. A harc a szokottnál 
is vehemensebb, mert oly kabinet 
tagja ellen irányul, melynek léte, fen- 
állasa, évtizedes korrupció, erkölcste­
len politikai uralom végét jelenti. A 
koalíció kormánya azonban sokkal 
tisztább jellemekből alakult, semhogy 
az egyszerű átkozódás, ellenséges 
hang megingatná az ország közvéle­
ményének bizalmát. Keresve kaptak 
a mai kormány leginkább megsebez­
hető tagján, Polónyi Géza igazság­
ügyminiszteren, s őt szemelték ki a 
személyén keresztül törő, valóban a 
koalíció ellen irányított támadásnak. 
Megérdemli-e Polónyi a támadásokat 
ebben az ügyben nemsokára ki kell 
derülni a világosságnak. Már is dereng 
a helyzetet tisztázó világosság, a la­
pok tömve az ügyet tisztázó nyilat­
kozatokkal. Kétségtelen azonban az 
is, hogy ebből még nem lehet eldön­
teni, porba hulljon-e Polónyi feje.

A harc annyira elmérgesedett, hogy 
mihamar valaki elbukik. Lehet, hogy 
a gcnialis Polónyi, aki a közéleti sze­
replés terén irigylendő polcra küzdötte 
fel magát, nem mindennapi eszkö­
zökkel, lehet, hogy a harcból tisztán 
fog kikerülni. Lehet azonban, hogy 
elbukik, nem győzi ereje ezt a pél­

dátlan támadást. De bármint legven is, 
bukása magával rántja vádlóit, mert 
ha bűnös, akkor bűntársai, akik neki 
segédkeztek, kezére játszottak. S ak­
kor Halmos és az a társaság, mely 
éhes kopóként üldözi, a közerkölcs 
nevében szintén halott. Fegyverek 
csattogását majd követi az Ítélet. De 
mi többet is várunk igazságot.

Igazságot, nemcsak bukást. Esik 
vagy marad Polónyi, a magyar köz- 

I életnek le kell számolni végre is a 
régi világ visszajáró kisérteteivel. A 
kvalifikálhatatlantámadásosk szócsövén 
ki kell érezni a koalíció ellen irányuló 
hadüzenetnek s nekünk sem szabad 
többé kímélni a szabadelvű, haladó 
s egyébb nemzeti ellenségeink tábo­
rát. Ki velük a köpködőkkel, vala­
meddig tűrjük a testünkön rágódó 
férget nem lészen nyugalmunk. Ma Po­
lónyi tejét kívánják, holnap ebből tő­
két kovácsolva zárt hadi sorokban tá­
madnak föl ellenünk, hogy vissza 
szerezzék a kiűzött kurucot, a bak- 
stst, a korrupciót, a mélységes er­
kölcsi sülyedést, melynek célja a köz­
javak magán célra való kihasználása, 
az osztozkodás és jelszava: a kéz 
kezet mos. Lehetetlenné kell őket 
tenni, ez még a Polónyi dolgánál is 
fontosabb. Lehetetlenné, hogy a sa­
lak ne becsmérelje folytonosan a ne­
mesebb ércet.

fi Sthalkház-/éle betörés.
Halvány nyomok.

A fegyház viselt pincér.

A Schalkház-szálloda éttermében tör­
tént betörés üg\ ében eddig még nincs ered- | 
meny. A rendőrség bűnügyi osztálya nagy j 
apparátussal látott hozzá a nyomozáshoz, a I 
bűnös kilétének kiderítése azonban nagy ne 
kézségekbe ütközik. Még ha értéktárgyat 
lopott volna a betörő, az értékesítéssel köny- 
nyen csapdába jutott volna. Azonban a raf- 
finált gonosztevő csupán az ezüst pénzt 
lopta el, azt meg elrejtheti s lassankint el­
használhatja. Még a papírpénz ellopása is 
megkönnyíti a rendőrség dolgát, mert a 
pénzváltásnál a gyanús viselkedésű embe­
rekre figyelmes a közönség s kezére játsz­
hat ik a rendőrségnek. A bűnügyi nyomozá­
soknál egyébként a legnehezebb feladatok 
közé tartozik a pénz tolvajok elfogatása. A 
A bűnjel teljes hiánya csupán feltevések, 
kombinációkra ad okot. Huszonnégy óra 
külömhen elment s ez az idő már jóformán 
eldönti a nyomozás sikerét.

Amely bűnügyben az első nap nincs 
észlelhető nyom, már nagyon bajos a to­
vábbi vizsgálat folytatása. Egyébként, hogy 
az első nap eredmény nélkül kecsegtet, az 
nem róható a kassai rendőrség hibájául. 
Nagy bűnügyi szervezettel rendelkező fővá­
rosi rendőrségünk is a pénztolvajlások ügyé­
ben nehezen tud eredményre jutni.

Az első nap egyébként némi halvány 
nyomot mutat a vizsgálatban. Gyanú ala 
fogták az egyik pincért, ki a nagy forga- 

I lomban egy napra kisegítő gyanánt volt 
! alkalmazva. Ez az ember már fegvházat 
' is ült. Első dolga volt a rendőrségnek, 

hogy előállítsa, de kihallgatása alkalmával 
igazolta magát s a rendőrség szabadon bo­
csátotta. Most teljesen más nyomon folyik 
a vizsgálat. Az első sorban gyanúsított 
pincér már kiesett a vizsgálatból. A rend­
őrség teljesen más irányban keresi a bűnöst.

Az uj nyomon haladó vizsgálat, mely 
más egyének ellen irányul, aligha nem si­
kerre vezet.

Nincs kizárva, sőt nagyon valószínűnek 
látszik, hogy a betörést ugyanazon tettes 
követte el, aki az Andrássy-kávéház főpin­
cérét 1400 koronával meglopta, aki a Varga 
Bertalan papirkereskedésében és Vitéz A. 
könyvkereskedő üzletében követte el a déli 

i órák alatt a betörést. Ezekben az esetek­
ben a rendőrség pozitív eredményt nem tu­
dott elérni. A három ravaszul, sok körüite- 
kintéssel végrehajtott betörés tettese máig 
sem került meg. Nevezetes, hogy e három 
helyről is csak ezüst pénzt vitt el. Vitéz 
könvvkereskedesében például az asztalon 
levő aranyórát nem érintette, ugyanígy cse­
lekedett a Schalkház szállodában is. Itt sem 
nyúlt az ezüst evőeszközhöz, pedig annak 
értéke még nagyobb mint az ellopott pénz.

A betörés végrehajtásának hasonló me- 
thodusa amellett látszik bizonyítani, hogy 
a tolvajlásokat ugyanazon személy vitte 
véghez. Ez a körülmény annál inkább kö­
telességévé teszi a rendőrségnek, hogy a 
légin gv óbb körültekintéssel vezesse a nvo- 
mozást.

jtulla a síneken.
Rejtélyes szerencsétlensé:.

A kassai kir. ügyészséghez ma 
délelőtt távirat érkezett, hogy Szína 
közelében a Kassa—budapesti vonalon 
a 228. számú őrház előtt egy felis- 
merhetetlcnségig összeroncsolt férfi­
hullát talált a pályaőr. Rácz Ernő dr. 
kir. ügyész indítványára, ma délben 
Mikita Emil kir. vizsgálóbíró, dr. Spacz 
Dávid és dr. Szentimi ey Ákos törvény- 
széki orvosokkal együtt a véres sze­
rencsétlenség helyszínére utazott, hol 
a hullát felboncolják. A vizsgáló- 
bizottsággal együtt utazott ki Ruder- 
schmiedt máv. osztálymérnök is. A
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szerencsétlenség valószínűleg úgy tör­
téni, hogy a reggeli vonaton a bevo­
nuló újoncok egymással összekaptak 
s egyik társukat kihajították a vo­
natból.

A kir. ügyészség széles körű nyo- j 
mozatot rendelt el a bűneset részletei­
nek kiderítése végett. Öngyilkosságról 
aligha lehet szó, mert ez esetben már j 
jelentés történt volna a többi utasok | 
részéről.

Ezenkívül a pályaőr nem látott 
senkii a robogó vonatok idején a pá­
lyán.

A hulla ruhájában t-tlált vasúti 
jegy szerint az eddig ismeretlen ha­
lott Kassára igyekezett harmadik osz­
tály kupéban. Valószínűnek látták még 
azt is, hogy a vonat által halálra gá­
zol; legény ittasan kibukott a vo­
natból.

kit a pletyka ü döz.

Egy jobb sorsra érdemes öreg polgár 
állandóan zaklatja a szerkesztőseget. Szo­
morú levelekben keres fel bennünket és ar- j 
rol panaszol, hogy „ becses “ nejétől nincsen j 
maradása, mert az asszony ki üldözi a ház : 
hói folytonos pletykáival. Hol az egyik szom- 1 
szádjával van e miatt baja, lm! , másikkal. 
Tegyünk mi ez ellen, arra kér fel ben 
2i. 'Rét.

ily kényes családi ügyben csak azt te- 
bejük, hogy utalunk a múltra, a mikor na­
gy n radikálisan jártak el a pletykázó asz- 
s:o íyokkul Ha ereje van hozzá valamelyik 
kur U alkalma..hatja.

Angliában régebbi időben az örökké 
zsörtölődő, rágalmazó, nyelves és összefér- 
he tetten természetű asszonyt büntetésből egy 
pa' szór a viz alámentették, még pedig min­
dig a legnagyobb nyilvánosság előtt és a 
hideg vizkura majdnem minden esetben 
bevált.

Kingstonban e colra 1H011 ben is külön 
h a volt építve. A hídról kötélen csüngött le 
egv szék s az elitéit asszonyt abba ültették 
bele s miután jól hozzákötözték, a meghí­
vott nézők nagy tetszésrivalgása közepeit 
háromszor a viz alá merítették, úgy hogy 
csak a feje látszott ki.

A törvény eltörlése után is ott lógott 
ír. .*g a szék jó ideig, mintegy elrettentő pél­
dául, később azon okulásul rajzolván ra 
két pörlekedő asszonyt, a kikért az ördög 
jön a pokolboi.

Mikor a büntetésnek ezt a módját ab­
bahagyták, akkor másba is fogtak. Az osz- 
szeférhetetlen asszony rendes szájkosarat 
kapott és azután meghurcolták az egész 
\ ároson keresztül. Több ilyen regi emléket 
őriznek egyes múzeumokban. A szájkosarat 
a fejre akasztották, az illető szájába egy 
rzoritó hatolt be, a melytől a bűnös nem 
volt képes a saját nyelvét megmozdítani s 
a száját kinyitni.

A Így „szájkosarazott“ asszonyt azután 
két-három napig kisérgették az utcán, ami­
kor legtöbben jártak, addig, rnig az illetőn 
a megbánás jelei nem mutatkoztak. Ez is 
nagyon alapos kúra volt s csaknem min­
den esetben bevált.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Polónyi ügye.

Politikai körökben minden más figyel­
met háttérbe szőrit az az érdeklődés és iz­
galom, a melyet Polónyi Géza igazságíigy-

____ MAI'KO

miniszter ellen intézett támadások és vadak 
keltettek, napközben a legkalandosabb hírek 
keltek szárnyra és mivel az igazságügymi­
niszter nyilatkozata csak a késő esti órák­
ban jelent meg, a tegnap esti lapok jeresz­
ben csak ezekre az ellenőrizhetetlen hírekre 
voltak utalva, a mai nap végre meghozta a 
bizonyosságot, Polónyi Géza igazságügymi­
niszter közzétette nyilatkozatát és egyidejű­
leg nyilvánosságra hozta azokat a bizonyí­
tékokat, melyek világosságba helyezik ezt 
az oly rövid idő alatt is annyi ferdítést 
megért ügyet.

Polónyi kijelenti, hogy Halmos neki 
tulajdonítja es nem ok nélkül bukását s 
innen az egész neheztcles. Azt a vádat, 
hogy bizottsági tagságát vagyonszerzésre 
használta fel, valótlanságnak mondja s meg­
cáfolja azt is, mintha a székesfővárost a 
legvai-ágos ibb helyzetben kapacitalta volna 
egy gvár kitelepítésére. A Gschwindt-gyár 
dolgáról van szó, melynek kitelepítését maga 
Halmos is a főváros érdekében állónak vette 
akkor, mert éppen ő volt az, ki Fülepp 
Kálmán akkori ügvészszel fölment Popovics 
álla , titkárhoz s vele ez érdekben konferált. 
Mindezek bizonyítás íra mellékeli az igazság­
ügyink észter Fülepp Kálmán főpolgármes­
ternek es a Gschwindt-cégnek egy-egy nyi­
latkozatai s a Gschwindt-ceg kitelepítése re 
vonatkozó okirat közjegyzői másolatát. Ez­
zel az ügy teljes világosságban áll a nyil­
vánosság élőit. Megemlíthetjük meg, hogy 
tegnap bejárta a lapokat az a hir, hogy az 
országos kaszinóban és a nemzeti kaszinó­
ban mozgalom indult meg Polónyi érdeké­
ben. F, hircsz'eles nyilvánvaló célja az, hogy 
a kaszinók ellenségeit is mozgósítsák az 
igaz -ágtigyminiszter ellen.

Az alkotmány biztosítékok.

Andrássy Gyula belügyminiszter a kö­
zel jövőre kilátásba helyezte annak a tör­
vényjavaslatnak az előterjesztését, mely hi 
vatva lesz alkotni ínyünk intézményes biz­
tosítékairól gondoskodni. Egy jó forrásból 
származó híradás szerint a magyar jogállam j 
kiépítését a következőkép tervezi a belügy­
miniszter : első sorban kiszélesbiti a köz- I 
igazgatási bíróság hatáskörét es egyben léte- | 
sit egy magasabb bírói fórumot, a hatás­
köri viták eldöntésére, a megyei pénztárakat 
visszaállítja, megszünteti a főispánoknak 
rendkívüli hatalommal való felruházását és 
hasonlókép megkívánja szüntetni egyszer- 
smindenkorra a királyi biztosi intézmény 
minden formáját. Hir szerint Andrássy Gyula 
gróf már ismételten tett ebben az üg. ben 
jelentest a királynak, ki \ r. mgytni .iszter 
javaslataival teljesen azonosítja magat.

A képviselőház ülése.

Budapest, jan. 15.
A képviselőház ülésen Justh Gyula el­

nököl. A bejelentések után Jekeifalussy hon- 
1 védelmi miniszter néhány törvény módosi- 
! tásról nyújt be javaslatot. Átteszik a bizott­

sághoz. Ezután a kultusztárcánál Ferenczy 
: Géza az aliami népoktatásról beszel, mely 
1 meggátolná a nemzetiségek terjeszkedését.

Becsey Károly a tanfelügyelőségek re- 
; formját, több tanítót s óvodákat sürget.

Kmety Károly a fővárosi egyetemet 
I ért támadást utasítja vissza. A nők egye­

temi oktatását ellenzi, mert fél a női prolc- 
I tároktól. Majd a színészetről beszél, de az 
; elnök figyelmezteti, hogy ez nem oda tar­

tozik.
Miniszteri tanácskozás.

Budapest, jan. 15.
Ma délelőtt a képviselőház miniszteri 

szobájában Wekerle, gróf Apponyi, Andrássy, 
j Jekeifalussy, Darányi miniszterek Fülepp 
: Kálmán a budapesti főpolgármester bevoná- 
• sával, a Polónyi ügyben tánácskoztak.

január 16.

ÚJDONSÁGOK.
Vége a háborúnak.

Feltalálták a béke ágyúját.

Szenzációt jelent Párisból a táviró. A 
„Revue d'enseigemcnt primaire“ cimü anti 
militarista lap szerkesztője, Edmond Potier 
a hadügyminisztérium előtt uj ágyút készül 
bemutatni. Az agyú súlya hetvenöt kilo­
gramm, tehát rendkívül könnyű. A hozzá­
való golyó maga is találmány, a mennyiben 
teljesen sima s még sem forog a levegő­
ben, minnélfogva kisebb ellenállásra talál­
ván, messzebb hord és nagyobb az átütő 
képessége. Ezzel az ágyúval öt kilométer­
nyire is ellehet lőni.

Ha tehát Potier szavai megfelelnek 
majd a valóságnak s egyetlen ezred minden 
egyes katonája ilyen ágyúval felszerelve 
egy félmilliónyi sereget lesz képes megsem­
misíteni, — vége a háborúnak ! De azt 
hisszük, ez az ágy u az első próbánál csü­
törtököt fog mondani s tovább folyik majd 
a ba; bár vérontás huszadik század szé­
gyenére

Gyilkos munkás. Nagy dávi- 
dót csaptak vasárnap a Mecenzéf mel­
letti Luciabánya munkásai. A végén 
persze a pálinka annyira megvaditotta 
őket, hogy véres verekedést rögtönöz­
tek, amely halálos kimenetelű volt. 
Tokarcsik Sztaniszlav galíciai szár­
mazású bányamunkás összeakadt Ilra- 
diczky János nevű társával es dula­
kodás közben hosszú kését bal halán­
tékába szúrta. A szerencsétlen Hra- 
diczkv halántékából a jászói orvos 
csak harapófogóval tudta kihúzni ■ a 
mélyre hatolt kést. Hradiczky a sérü­
lés következtében rövid idő múlva 
meghalt. A gyilkos galíciait a csend- 
őrség ma kisérte át a kassai kir. 
ügyészség börtönébe

— A László -Sarkadi ügy. A múlt
év november havában sokat emlegetett név 
volt Sarkadi Szabó István huszárönkéntes 
neve, aki mint ismeretes, a László József- 

\ féle botrányos ügynek egyik főszereplője 
j volt. Sarkadi majd három hétig volt a deb- 
I receni huszárlaktanyában teljesen elkülö­

nítve, hogy a vizsgálatot vezető bíróságnak 
a szükség esetén mindig rendelkezésűre áll­
jon. Hoffmann vizsgálóbíró többször kihall­
gatta Sarkadig aki számos olyan bizonyíté­
kot csatolt be az iratokhoz, amelyek iga- 

i zolták ártatlanságát. A vizsgálat eredményét 
1 a bíróság közöké a Vilmos huszárezred pa­

rancsnokával is, amely tudvalévőén becsü- 
; letügyi eljárást tett ellene folyamatba. Dön- 
j tés nem történt az ügyében, ellenben az 

ezred parancsno: sága Sarkadi Szabó István 
j önkéntest szabadságolta egv esztendőre. Ön­

kéntes! szolgálata ezzel megszakadt s egy 
: évig mint szabadságolt katona szerepel a 

listában.
Amennyiben ez év alatt a kínos ügy­

ben teljes világosságot dérit a bíróság és 
Sarkadinak ártatlansága kétségtelenül beiga- 
zolódik, az ozredpuranesnokság a szabadsá- 

j golt önkéntest szolgálata folytatására be 
i fogja hívni. Itt említjük meg, hogy László 

József ügyében a vizsgálat a vége felé kö­
zeledik. Lehetséges, hogy május, esetleg ju- 

j nius hónapban mar főtárgyalásra kerül ez 
' az ügy. A tárgyalás természetesen zárt aj- 
j tők mögött fog lefolyni s a nyilvánosság 
i csak az Ítéletet tudhatja, meg.

Az építők kongresszusa. A buda­
pesti építőmesterek egyesülete a munkaadók 
szervezkedése ügyében országos kongresz- 
szust tart. Az országos ülés január 15-én 
vette kezdetet és tart 16, 17-én. Hivatalos 
erre a kassai kamara is.
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Uj bányatelep a Szepességben. Lő­
cséről jelentik, hogy Leibie város határában 
nagy kiterjedésű kőszéntelepre bukkantak, 
melynek kiaknázása céljából a város már 
megtette a kezdő lépéseket. Ugyanis a vá­
rosi képviselőtestület az előmunkálati költ­
ségek fedezésére 25.000 koronát szavazott 
meg. Ennek nyomában egy nagy posztó­
gyár létesítése várható.

Öngyilkosság a kapu alatt.
Tegnap este 9 óra tájban a Főutca 6. 
számú ház Salctrom-ulca felőli kapu­
bejáratában 2 riasztó revolver dörre­
nés hangzott el. A házmester gyor­
san kirohant s a kapu alatt a falhoz 
támaszkodva egy jajveszékelő, roska­
dozó rérlit talált, akinek melléből pa­
takzott a vér, lába előtt pedig egy 
forgópisztoly hevert. Az előhívott 
mentők az öngyilkost beszállították a 
küzkórhazba. Az orvosok megállapí­
tották, hogy a golyó a szív alatt, a 
tüdőn keresztül hatolt mellébe és a 
11-ik bordán megakadt. Sáros! Árpád 
rcndői fogalmazó az öngyilkosság hely­
színen megállapította, hogy az ön­
gyilkos Miklós János péksegéd, 
aki Farkas Adolfnál dolgozott. 
Azért követte el a kapu alatt az ön- 
gyilkosságot, mert Rúsznak Anna ne­
vű női ismerőse ott a házban szolgál 
Saiczer ügyvédnél. Kihallgatása al­
kalmával elmondotta, hogy az első 
lövést a levegőbe lőtte s csak azután 
irányítottá maga ellen a legyvort. Ön- 
gyilkosságának okát elhallgatta. Való­
színűleg szerelmes volt. Felépülésé­
ben az orvosol: nem bíznak.

Epilógus egy szenzációs kártya­
játékhoz. léét év előtt nagy port veit te! az 
a intszormegyóras kartyaparti, mely Dun- 
gvcrszkv Gyötgy ismert, bácskai milliomos 
es Szaczelary György volt országos képvi 
se-- közt loivt te. A játszma tudvalevőleg 
azz.’.l végző.fát, hogy Dungyerszky három- 
S; ,.-tízezer koronával maradt adósa Szaczel- 
lárynak. Az öreg Dungyerszky akkoriban 
nee; volt Hajlandó kifizetni c/.t az összeget, 
hanem az egészet jótékonycélra adományozta 
es fiai, ki időközben tisztirangj írói is le­
mondó-'t, gondnokság alá helyezte. Most 
ke: ev múltán a Dungyerszky- család a fiatal 
gavakéi ..dós.s egait rendezte és az apa ke- 
re ,.i j újvidéki törvényszék megszünte- 
tet;u gondnokságot. A kárt- aadósságot 
azo-.oan must sem hajlandó kifizetni.

A debreceni egyetem és a Cso- 
konai-kör. A debreceni egyetem ügyében 
a t sukor,ai-kör is hangot akar adni. Mint 
a árosnak egyik közművelődési tényezője,
: n elégszik meg azzal, hogy az első gyíij- 

t'-s n'kalmából 1000 koronává! járult a böl­
cseleti lakultas alapjához, hanem most, mi­
kor az egtsz országot a harmadik egyetem 
•tétdese foglalkoztatja, a Csokonai-kúr ismét 
s-oit emel. A körnek a napokban tartandó 
vausztmunyi niese eie javaslat kerül, amely 
kívánni fogja, hogy a Csokonai kör foglaljon 
állást a debreceni egyetem kérdésében, szó­
laltasson meg országos nevű tudósokat es 
mas kitűnőségekét és dolgozzon ki egy em­
lékiratot a debreceni protestáns egyetem 
érdekében. Mint latjuk ebből a híradásból 
az egyetemért folyó versengés alapos akcióra 
készteti az egyes vidéki városok társa­
dalmát.

— Forgalmi korlátozás a kassa— 
oderbergi vasúton A kassa- oderhergi 
vasút igazgatósága, mint a „Magyar Tudó­
sító“ jelenti, a mai naptól forgalmi korlato 
zásokat léptetett életbe, a melyről a követ- - 
kezö hivatalos közleményt adta ki :

Hegytorlódás, hóakadályok es a kedve­
zőtlen időjárás következtében beállott rend­
kívüli forgalmi viszonyokra való tekintettel
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a felügyeleti hatóság utólagos jóváhagyásé- ! 
nak fentartasa mellett az érvényben álló i 
rendes és póthatáridőkön kívül visszavonásig 
négy napi rendkívüli időleges póthatáridő i 
fog alkalmaztatni (élő állatok és friss hús 1 
kivételével) mindazokra a teherárukra, me- ; 
lyek összes vonalainkon és a kezelésünk 

1 a att all°, helyiérdekű vasutak állomásain és 
állomásaira feladattak, illetve azokat a vo- 1 
nalakat átmenetben érintették.

— Öngyilkosság a Mátyás templom­
ban. Vasarnap délelőtt a Mátyás-templom 
karzatáról a padlásra vezető külső lépcső : 

j karfaJara felakasztotta magát egy 55 60 év 
. ‘'örüli ismeretlen férfi. A mikor észrevették 
j már halott volt. Holttestét a törvényszéki 

orvostani intézetbe vittek. Hogy mikor kö­
vethette ei az öngyilkosságot, nem tudj ik.

Rákóczi-mise alapítvány. Forgách 
! László grót indíttatva azon honfiúi kegyelet- 

tői, melylyel családja II. Rákóczi Ferenc 
Jxlj^osó társai iránt mindenkor viseltetett, 

örökös misealapitvanyt tett oly célból, hogy 
j h- Rákóczi b erencz feiedelcmért, úgyszintén 

I orgách Simon grol kuruc generálisért, min 
I Jenkinek halála évfordulóján ünneplés gyász- 
I istentisztelet tartassák.

Delarherika korlátozta a beván­
dorlást. Rio de Janeiróból jelentik : Az uj 
bevándorlási törvény értelmében mától 
ke/.Jve nem engedik meg a rovott multit 

: külföldieknek a partraszállást. Ezentúl tehát 
csak tisztességes emberek léphetnek ameri- 

i kai földre. Ez az amerikaiak szempontjából 
.ebesen i endben van. De mit szól ehhez a 
szigorú rendelethez Europa ? Eddig nyugod ­
tan alh ittunk abban a tudatban, hogy a 

! különféle válfaju gazembereket vagy utói­
én a büntető igazság, vagy kiszöknek Ame- 
ti útba. Mindkét esetnen alkalmatlanná van­
nak téve, de az utóbbi esd tagadhatatlanul 
biztosabb Most Amerika merj ívleiel követ 
cl a mi biztonsagunk elten, megszűnik „ön­
ként, s száműzetés! helyié" lenni. De hát 
mi jogun létezik akkorA becsületes em­
berekre nekünk is felette nagy szükségünk 
van \ inerika ei vesz ti létjogát, mikor elzárja 
para >.it a gazemberek elől.

Mérget ivott (Iro/csik Mária 
Kossuth Lajos-utcai lakásán in agán- 
zónő, ma délelőtt 10 órakor karbol­
savval megmérgezte magát. Súlyos 
belső sérüléssel a kassai közkórházba 
szállították.

— A játékosok indexe. Becsből Ír­
ják : Néhány nap előtt az összes nagyobb 
városok es fürdők rendőrségéhez litografált 
i tizet érkezett be, amely érdekes jegyzékét 
közli azoknak a kétes cxis -.tenciáknak, akik 
részint kártyajátékból érnek, részint mint 
hamis- és hazárdjátékosok ismeretesek. Min­
den név mellett ott v.n az illető életrajza 
es az a trükk, amelyet játéknál alkalmaz. 
Ezzel a jegyzékkel, amely a bécsi rendőr­
ségnek köszönheti származását, nemzetközi 
rendőri intézmény teremtődik, amely lehe­
tővé teszi az erélyes eljárást azok ellen, akik 
a jegyzékben fe! vannak sorolva A füzet 
hosszas evek nehéz munkája, s majdnem . 
az összes nagyvárosok, London, Berlin, Pá­
rizs. Petervar, Budapest sth. közölték a becsi 
rendőrséggel a raffinaltabb játékosok neveit, 
s ez a jegyzék minden évben ki lesz egé­
szítve. Majd minden fürdőhelyen történik 
évenkint valamilyen kártvabotrány. A rend­
őrség rendesen meg volt akadva, mert so- ; 
haséin tudhatta, hogy az illető, aki feltűnően 
es állandóan szokott nyerni, hivatásos játé­
kos. A hosszas megfigyelésre pedig ideje , 
sem volt a rendőrségnek. Ennélfogva szokás 
lett inkább két bűnöst futni hagyni, mint 
egy ártatlant elfogni. Az indexen külön 
osztály ha vannak sorolva az utazó játéko­
sok, azok, akik bizonyos útvonalon utaz­
gatnak első osztályon, megösmerkednek uti- 
társaikkal és játékra szólítják fel őket. Csak 
nemrég történtek a Bécs—Budapest, Bécs— 
Krakkó, Bécs karlsbadi vonalon ilyen kár- 
tya-aftérek, amelyek áldozatai főképp katona­
tisztek voltak. Utóbbi időben „hölgyek“ tár­

saságában utaztak a játékosok, s rendsze­
rint a nők invitálták a gyanútlant egy kis 
játékra, külön osztály a „szállodajátékosok“ 
szintén hölgy társaság ban, akit mint feleséget 
imák be a szállodai vendégkönyvbe. Az 
előcsarnokban történik az ismerkedés s a 
bájos asszonyka a szobájába hívja meg uj 
ismerőseit pompás vacsorára. Persze a va­
csora játékkal és kifosztással végződik. Az 
uj index mindenesetre gátat fog vetni ennek 
a garázdálkodásnak.

Színház, művészet
Heti műsor :

Kedden, jan. 15. Jérikó falai.
Szerdán, jan. 16. Az asszony.
Csütörtökön, jan. 17. A három testőr.
Pénteken, jan. 18. itt először: A vig 

özvegy. Operette.
Szombaton, jan. 1 ü. A vig özvegy.
Vasarnap, jan. 20. d. u. leszállított hely- 

árak.íal: A vasgyáros, este : A vig özvegy.

Vig özvegy. Fővárosi színházakban 
is a januári premierek döntik cl rendszerint 
a saison sikerét. Kassán is sokat vár az 
igazgató a Vig özvegy operettől s ezért 
tűzte ki januárra. A kassai társulat gondos 
előadásai már több kevésbé sikerült dara- 

I bot is sikerre vezetett. Természetesen fel­
tehető, hogy egv ilyen diadalmas operett, 
mint a Fis» özvegy sikere már az előadás­
ban is biztosítva van. Az uj operett minden 
tekintetben slágernek Ígérkezik. Cselekménye 
vidám, mulatságos, egymást kergetik a ka­
cagtató jelenetek, muzsikája meg annyira 
népszerű, hogy például a budapesti es bécsi 
előadáson egyes keringőket már a szerep­
lőkkel együtt énekel a közönség. A behí­
zelgő, bájos muzsika oly eleven hatású, 

j hogy felülmúlja Lehár, a szerencsés inven- 
j cióju komponista összes eddigi alkotásait, 
j A Vig özvegy premierjén a címszerepet Vá- 

radi Margit játsza. Övé a páratlan szám, 
Kálai Lujzáé a páros, vagyis ő először a 

I második előadáson lep fel. Pápai, Faragó, 
I Nagy Gyula, Csöregh, Diósi szintén kitűnő 
I szerephez jutnak.

Tréfáik.

Fidibusz iegujabb számából. —
A kis szórakozott.

A tanár odaszól a feleségéhez :
— Gyermekem, nem gondoltál még 

arra, hogy idejön lenne, ha már férjhez 
mennél ?!

Az öltözőben.

Ballerina: Ugy-e, az ilyen láb valósá­
gos tőke ?

Báró: Az ám ! A többi pedig tartalék-
alap.

Magától értetődik.
— Tíz éve, hogy nem láttam, asszo­

nyom. Azóta mi minden történt ?
Az ám, öt évvel idősebb lettem

Az óra.

Egy ur becsönget Mili kisasszonyhoz.
Kit jelentsek be ? kérdi a szoba­

leány.
— Talán fölösleges. Mondja csak ő 

nagyságának, hogy az az ur van itt, aki az 
elmúlt hétfőn is itt volt.

— Hány órakor ? kérdi a szobaleany 
zavartan.
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A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T,
további intézkedésig

= összes régi betéteinek kamatlábát

-ra emelte
fel

•ra

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Alnpittotott 1857.

'É V--A

Telefon : 78.l<d@16y/_ _ _ _ . . . . . . . . . . - •_ _ _ _ _ — ™
Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR ZA SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hü- BÖVebtl felvilágosítással, nem
tett sörszéllitó-kocsljalnkban szállíttat- ............... ........
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

különben árjegyzékkel kivana ra 
a serfőzde készseggel szolgál.

ffPUBEZ \t\U
I UTÓDA

drogéria Ka??a
ajánlja VALÓBAN KITŰNŐ A\INŐ- 
5ÉQÜ gyógyáruit, illatszereit, pi­
perecikkeket, háztartási cikkeket, 
párisi különlegességeket, szappa- 
nait. Fog-és száj-ápolási szereket 
és eszközöket. A\ANlCURE szerek.

Az idényre
VALÓDI COQNACOT VALÓDIRUROT

Kitűnő orosz és cbinai tbeákat, 
ezen üzletnél megszokott szolid 

árban és kiszolgálásban. fß

Royal nagyétteremben kizárólag e sö.fözde söre méretik ki.
V_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ v

uj Alapittatoít 1844.
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a cs kir. szab.

Alapittatott 1844, 

r

•laá

cd

CO
OD

6C
•O

60M
«I60

N :0

u Triesti Általános Biztosító Társaság 
(Assicurazioni Generáli),

Magyar lég- és Viszontbiztosító részvény társasa., és 
hlso 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.
__ , -e könyvecskére é* folyn-ztnnléra. Váltók és l.is«r- ll-S
TL*lí5&rö 1><B v© f/6X sóit »*1 téki apirok l<*<znmhi>l;u»a, beszedette. '• y?
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váltóra, házra, földbirtokra, 
számla alakjában.

órí ék papírokra és folyó- í Jv

Értékpapírok, okmányok, ékszerek mv rőrzése.
H| 1 értékiMiiilrok, külföldi [núizi-k vvUdp és elndiiga tőzsdei ;í -rí
fí\ VáltÓÜZleteben nrfelyatn szerint.

Ti Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
W:\\ Külföldi es vidéki szelvények, chequek beváltása es beszedése, ő

Osa-tálysorsjegyek eladása. ^

H Hitellevelek es pénzátutalás bármely külföldi városija csekély dij mellett. J
’’’ Safe Deposit pénzszekrények. i(j§

Poétái meebizások azonnal elintézte tnek és fölvilágositások
B készséggel adatnak. |f|

Egy jobb házba
szoptatós dajka, aki orvosilag 
kitűnő egészségűnek találtatott, 

állast keres.
Czim: Deák-Ferenc utca 15. sz. 

LŐVY MIKSÁNÉ, I. em.

Kiadó- I«v9.rvj József. Nyomaton VITÉZ A, KASSA
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